

赤壁返乡创业女青年田淑娴

被授予“湖北青年五四奖章”

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 龚小平)5月4日,2022年“湖北青年五四奖章”颁授活动在武汉举行。赤壁市中伙铺镇安丰村返乡创业女青年田淑娴光荣上榜。

田淑娴出生于1989年,现任赤壁市娴子生态种养专业合作社理事长、赤壁市高质量发展研究院特别研究员、赤壁市科技特派员,曾获“全国乡村振兴青年先锋”“咸宁市巾帼建功标兵”“咸宁市青年五四奖章”等荣誉称号,2020年入围央视CCTV-17《超级新农人》全国20强,2021年7月在湖北省农村实用人才创新创业大赛中获三等奖。

早在高中时期,田淑娴就萌生出构建“现代庄园”的梦想,她本科就读于重庆邮电大学生物技术专业,后到浙江海洋大学渔业资源可持续发展方向攻读硕士学位。

毕业后,她曾在杭州一家互联网服务平台从事运营工作,学习掌握了互联网销售手段。2017年,通过多次考察市场,收集产业链数据和信息,结合中伙铺镇安丰村充沛的水源、优质的泉水水质及富足的闲置耕地状况,她开启了小龙虾养殖创业的历程。

为了不辜负家乡好水土,2018年,田淑娴发起成立了赤壁市娴子生态种养专业合作社,开始带领乡亲们共同发展、共同致富。在600亩稻虾共养基地,每年3月中旬投下第一期虾苗;50亩稻鸭共养基地里,改良土壤后翻耕种早稻,早稻长到封行后,5000只先在池塘散养成青年鸭的湖鸭和白羽青壳蛋鸭放入稻田中。她计划采用科学生态养殖理念,打造养殖池高效菌-藻-虾-鸭-稻生态系统,以菌治菌,生产出优质农产品,将互联网和现代

农业结合起来,让优质产品直连消费者。

为与消费者一起分享生态种养全过程,田淑娴还开通了“娴子生态”微信公众号、“娴子生态”视频号、“娴子生态”微店,三合一与消费者“面对面”。目前微店已上线咸鸭蛋、虾稻米、小龙虾等30多个单品,现在每个月鸭蛋的净利润约1.5万元。

目前,赤壁市娴子生态种养专业合作社有社员30人,已建成生态农业实验室、田间微生物培养室、水质检测室、配备自动菌藻喷灌的50亩微生物稻虾鸭科研示范基地、700亩生态稻虾鸭基地、220立方米农产品冷藏储存库、农技服务中心、农产品深加工研发实验室、1000平米禽蛋加工厂,年产鸭蛋54万斤,商品小龙虾16万斤,散养老鸭15000羽,年产值500多万元。

赤壁建工集团

1.5万盆鲜花扮靓河北大道

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 孙虹 龚丹)“等红绿灯的时候,能欣赏到河北大道中间分隔带上娇艳欲滴的鲜花,真是赏心悦目,等待都变得不那么漫长了。”5月7日,一位市民由衷感叹道。

当天上午,记者在河北大道广电路口附近看到,赤壁建工集团园林绿化公司的工作人员正在利用洒水车对道路中间分隔带上的鲜花进行喷洒浇灌。据悉,河北大道全线的中间分隔带共有1.5万个鲜花网格,赤壁建工集团每天安排洒水车对沿线鲜花进行洒水养护,每月进行两次施肥除草打药。尤其是在“五一”小长假期间,为了烘托节日氛

围,给市民营造喜庆温馨的节日环境,在市委市政府的安排部署下,赤壁建工集团园林绿化公司对花架中的月季进行了修剪,并搭配栽植石竹、三色堇等时令花卉作为点缀。

经过连日来的精心养护,河北大道立体花架上的鲜花姹紫嫣红、生机勃勃,给城区增添了一抹靓丽风景。

近年来,赤壁建工集团紧扣高质量发展主题,在巩固“创建国家园林城市”成果的基础上,努力提高绿化率,提升绿化效果,实现城市绿化的“美化、彩化、花化”,不断夯实赤壁市向“国家生态园林城市”迈进的基础。



赤马港街道:便民服务解民忧

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 吴涛)“您血压偏高,建议平时饮食稍微清淡点。”“您稍等一下,我马上给您剪。”“陌生转账汇款的短信都是诈骗!”……近日,赤马港街道龙翔山社区与市妇联、博园澜郡党支部联合开展“我为群众办实事”便民服务主题活动。

活动现场,居民们有序在义诊、理发等服务点前排队。龙翔山社区工作人员和博园澜郡党支部、业委会成员给居民分发口

罩、发放宣传单,宣传疫情防控、文明城市创建、平安赤壁建设、反电信诈骗等知识。

“便民活动让居民真切感受到社区大家庭的关爱,也增进了居民之间的交流,增强了社区的凝聚力。”博园澜郡小区党支部书记李传金表示,后期将持续关注居民需求,不断完善服务项目,通过多种多样的服务方式为居民提供方便、优质、实惠的“家门口”服务,解决小区居民生活中的“小困扰”。



神山镇:稻田养蛙开辟致富路

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 方青 周真真)5月8日,赤壁市神山镇毕畈村八组蛙稻生态种养基地里,成群的青蛙健康肥硕、憨态可掬。

“你看这蛙多肥,每年能收两拨,一亩田能产两到五千斤,价格每斤十八元到二十五元不等!”该基地负责人舒军军抓起一只黑斑蛙,乐呵呵地展示它肥硕的“将军肚”和弹劲儿十足的后腿。

毕畈村蛙稻生态种养基地共约15亩,分成1亩/块的养殖田,围上防逃网、挖好蛙沟、播上水稻,达到黑斑蛙绿色生态养殖目标的同时,又实现了水稻

“三免”(免肥、免药、免耕)。

为确保蛙苗质量,毕畈村建立了蝌蚪育种基地,从育种育苗、蛙稻养殖到成蛙销售、稻谷销售,全产业链管自主经营,并且采用错峰养殖模式,育苗和售蛙同步进行,每年5月初在每块养殖田里投放约40万只蛙苗,到十月份左右就能销售,同时预留一部分进行育种,到第二年3、4月份再销售出去,育种的蝌蚪又可进行投放养殖。

“养殖黑斑蛙对水质的要求非常高,我们这边气候和水质都很适合,每年还能在蛙田里种一季水稻,虽说产量不如其他

稻田,但天然无污染。”毕畈村村委会主任毕继军介绍,舒军军作为有技术、善经营的返乡新农人,乐意带领乡亲们共同致富,目前基地聘用从事日常工作的村民有三到四个,每人4500元一个月,到了销售期每天晚上还需要请人抓青蛙,30块钱一小时,是帮助周边村民增收的好途径。

近年来,面对农产品阶段性供给不足的困境,神山镇毕畈村牢牢抓住发展机遇,依托良好的气候、优质的水源,大力发展新型绿色生态“蛙稻种养”技术,鼓励返乡“新农人”回乡创业,构建新型农业经营主体带动普通农户的发展格局。

赤壁国投集团
调研交投集团
运营情况

本报讯(通讯员 何婧)5月6日,赤壁市国投集团党委书记、董事长陈立新带领调研组到交投集团,对交投集团企业经营发展情况进行调研并开展座谈。

赤壁交投集团负责人汇报了集团组建和人员基本情况、企业发展定位及业务版块、资产状况、工程项目建设、清廉企业建设等方面情况,以及企业面临的困难、问题和请求支持事项。

调研组指出,赤壁交投集团自组建成立以来,积极推进国有企业改革进程,勇于国企责任担当,强化国有企业现代化建设,在创新发展模式、提升运营质效方面,解放思想,主动善谋,措施落地有效,企业运行稳健。调研组强调,要进一步做实做大做强集团四大支柱产业,积极防范化解债务风险,不断提升企业生存力、竞争力、发展力和影响力。

调研组要求,要强化党建引领,加强党风廉政建设,突出风险防控,落实指标目标,压实安全生产责任,持续推动企业健康发展。赤壁国投集团负责人表示,将大力支持交投集团发展,加强对接交流,助力做大做强,为赤壁实现“百强梦”奠定坚实基础。

赤壁交投盛业公司
传承清廉好家风

本报讯(通讯员 田小玲)为筑牢反腐倡廉的家庭防线,增强家庭助廉倡廉意识,近日,赤壁交投集团盛业公司党支部组织开展“感恩母亲节 传承清廉好家风”专题活动。

活动中,职工代表演唱歌曲《母亲节快乐》,为在座的母亲们送上节日的祝福,还通过分享廉政小故事,表达对母亲及家庭的厚重责任和娓娓爱意。公司精心选择“一束鲜花、一盒巧克力、一本廉政书”作为礼物赠送给在座的各位母亲。与会人员承诺家庭助廉并签署《家庭助廉承诺书》,树立家庭思廉、乐廉、护廉、助廉理念,充分发挥亲情预防监督作用。

此次活动倡导公司全体人员孝敬母亲,争做传递清廉家风的践行者和传播者。大家纷纷表示要自觉带头树立好家风、廉家风,让文明建设、廉政建设走进家庭,为夯实清廉交投建设助力。